



ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ

ΜΑΡΚΟΣ ΕΜΜ.ΚΑΦΟΥΡΟΣ

ΒΟΥΛΕΥΤΗΣ ΚΥΚΛΑΔΩΝ Ν.Δ

### Ε Ρ Ω Τ Η Σ Η

**Προς: Τον Υπουργό Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών, κ. Κυριάκο Πιερρακάκη  
Τον Υπουργό Ψηφιακής Διακυβέρνησης, κ. Δημήτρη Παπαστεργίου**

**Θέμα: Κλείσιμο τοπικών καταστημάτων ΕΛΤΑ στα νησιά των Κυκλάδων**

Κύριοι Υπουργοί,

Σύμφωνα με πληροφορίες που έχουν περιέλθει σε γνώση μου από εκπροσώπους των τοπικών κοινωνιών των Κυκλάδων, προγραμματίζεται η αναστολή λειτουργίας πέντε (5) τοπικών καταστημάτων των ΕΛΤΑ το προσεχές διάστημα.

Η εν λόγω απόφαση έχει προκαλέσει έντονη ανησυχία σε κατοίκους και επαγγελματίες, καθώς τα καταστήματα αυτά καλύπτουν κρίσιμες καθημερινές ανάγκες των τοπικών κοινωνιών, ιδιαίτερα στις πιο απομακρυσμένες και δυσπρόσιτες περιοχές των νησιών.

Ειδικότερα, τα καταστήματα που κλείνουν εξυπηρετούν τις εξής περιοχές:

1. **Οία, Θήρα:** Το κατάστημα εξυπηρετεί περίπου 2.100 κατοίκους στο βόρειο τμήμα της Σαντορίνης, καθώς και το νησί της Θηρασίας, το οποίο δεν διαθέτει δικό του κατάστημα.
2. **Γαύριο, Άνδρος:** Το κατάστημα εξυπηρετεί περίπου 1.500 κατοίκους της δημοτικής ενότητας Υδρούσας, η οποία αποτελείται κατά κύριο λόγο από ορεινές και ημιορεινές περιοχές της δυτικής Άνδρου.
3. **Φιλώτι (Χαλκείου), Νάξος:** Το κατάστημα είναι το μοναδικό κατάστημα στην ορεινή Νάξο και εξυπηρετεί πάνω από 3.000 κατοίκους σε μεγάλο γεωγραφικό εύρος, κυρίως τις αγροτικές και ορεινές περιοχές του νησιού.
4. **Αντίπαρος:** Το κατάστημα καλύπτει τις ανάγκες περίπου 1.300 μόνιμων κατοίκων του νησιού, το οποίο δεν διαθέτει εναλλακτική ταχυδρομική υποδομή, γεγονός που καθιστά την παρουσία του απολύτως απαραίτητη.

5. **Νάουσα, Πάρος:** Το κατάστημα εξυπηρετεί περίπου 3.200 κατοίκους που διαμένουν στη Δημοτική Κοινότητα Νάουσας, η οποία αποτελεί μία από τις πιο πυκνοκατοικημένες και δυναμικά αναπτυσσόμενες περιοχές του νησιού.

Τα Ελληνικά Ταχυδρομεία, ως δημόσια υπηρεσία με κοινωνικό χαρακτήρα, εξυπηρετούν πολίτες και επιχειρήσεις χωρίς πρόσβαση σε εναλλακτικές λύσεις, μεταξύ των οποίων ηλικιωμένοι, αγρότες, οικογένειες, ευάλωτες ομάδες και μικρές επιχειρήσεις. Συνεπώς, η παύση λειτουργίας των ανωτέρω καταστημάτων θα δυσχεράνει σημαντικά την καθημερινότητα των νησιωτών και θα υποβαθμίσει την ποιότητα ζωής τους.

Η εν λόγω απόφαση στερείται ευαισθησίας απέναντι στις ανάγκες των ορεινών και απομακρυσμένων περιοχών της νησιωτικής Ελλάδας. Άλλωστε, το άρθρο 101 παρ. 4 του Συντάγματος ορίζει ρητά ότι η Διοίκηση, κατά τη ρυθμιστική της δράση, οφείλει να λαμβάνει υπόψη τις ιδιαίτερες συνθήκες των νησιωτικών περιοχών και να προσαρμόζει τις αποφάσεις της, μεριμνώντας για την ισότιμη εξυπηρέτηση των κατοίκων τους.

Κατόπιν των ανωτέρω, ερωτώνται οι κ.κ. Υπουργοί:

1. Έχουν ενημερωθεί το Υπουργείο Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών και το Υπουργείο Ψηφιακής Διακυβέρνησης από την διοίκηση των ΕΛΤΑ για την πρόθεση παύσης λειτουργίας των προαναφερθέντων καταστημάτων ΕΛΤΑ στα νησιά των Κυκλάδων;
2. Έχετε λάβει υπόψη σας τις αυξημένες ανάγκες των κατοίκων, καθώς και τα ιδιαίτερα χαρακτηριστικά των περιοχών στις οποίες αναστέλλεται η λειτουργία των τοπικών καταστημάτων, όπως η ορεινότητα, η δυσπρόσιτη γεωμορφολογία και η νησιωτικότητα;
3. Υφίσταται σχεδιασμός για την επαρκή εξυπηρέτηση των κατοίκων νησιών με πληθυσμό δέκα χιλιάδων (10.000), είκοσι χιλιάδων (20.000) ή και είκοσι πέντε χιλιάδων (25.000) κατοίκων, όταν προβλέπεται η λειτουργία ενός μόνο καταστήματος ανά νησί; Και αν ναι, ποιος είναι αυτός ο σχεδιασμός;

Ο Ερωτών Βουλευτής

Αθήνα 30.10.2025

Μάρκος Εμμ.Καφούρος  
Βουλευτής Κυκλάδων Ν.Δ